

# 人力资源如何赋能先进制造业？ 我区组织座谈会共谋发展

砥砺前行 激情创业  
全面建设现代化新定海

本报讯（记者 尹倩倩 刘攀 通讯员 邵力宇）“企业今年紧缺安全生产管理方面人才，希望相关院校能增加这方面的课程。”“今年是否可以提前谋划赴外招生？”2024年定海区先进制造业人力资源工作座谈会近日举行，吸引了全区20余家先进制造业企业及相关院校踊跃参加。

现场，企业、区人力资源和社会保障局、部分院校相关负责人围坐一堂，围绕制造业企业人力资源需求、职工培训、大学生和一线工人招工等话题畅所欲言。“对于新落户的企业，这样的座谈会可以让

我们了解当地的用工环境和招工渠道，为企业人力资源发展做好储备工作。”“聚泰”投资的浙江聚泰新材料20万吨/年新能源电池正极材料生产线建设项目，是定海积极打造新能源电池正极一体化的标志性项目，企业的用工问题一直是政府关心的问题。在该公司办公室主任柴君辉看来，企业投产后面临的最大问题就是缺少一线生产工人和技术管理人才。此次座谈会，为他们指明了“抱团”赴外招引大学生的方向，后续他们也会与人社部门积极对接，前往省外高校或劳务输出地区招引人才，充分做好企业在人才引育方面的准备工作。

针对船舶、机械等制造业企业在人力资源管理方面存在的普遍

问题，区人力资源和社会保障局还在座谈会上开展了见习基地相关政策和企业职业技能等级自主认定备案申请相关事项的培训。舟山市7412工厂也围绕人才引育工作，作了交流发言。“通过座谈会，为各界的人力资源或各企业的相关负责人提供了一个很好的沟通交流平台，在各方面可以取长补短。”舟山市7412工厂人力资源部经理陆芬说。

人才是企业发展的第一要务，近年来区人力资源和社会保障局通过分析船企等制造业行业状况，精准排摸岗位需求，根据发展阶段、生产工艺、市场需求等不同，确定所需的紧缺技术类工种，相继推出行业组团招引、一企一策服务等务实举措，以定海企业牵头，牵线

搭桥、合纵连横，通过集群组团式招引，有力扭转了以往制造业企业招引技术人才中单打独斗、势单力薄的现状，打响了定海知名度。在此基础上，今年又探索通过加强企业与本地院校的合作，为当地制造业高质量发展注入源源不断的人才“活水”。

“今天我们还积极征求企业在人力资源方面的问题和意见，并组建了联络群，以便后续更好的沟通交流。”区人力资源和社会保障局党组成员、副局长滕磊说，今年，该局将在开通引才专线、推出船舶机械行业组团招聘的基础上，进一步加强与院校的对接，扩大组团引才的企业规模，通过“政府+企业+院校”三方合力，共同推动企业高质量发展。

# 舟山边检站高效服务 助力港区远洋渔业“开门红”

“暖企”工程  
我为企业发展办实事

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 陈霄 袁世宇）2月4日下午，舟山国家远洋渔业基地惠群码头一派繁忙景象，在舟山边检站执勤六队民警的现场监护下，巴拿马籍“中协8”轮正在进行9300余吨金枪鱼的卸货作业。

据了解，舟山国家远洋渔业基地是全国最大的远洋自捕水产品输入专业码头，也是远洋物资补给渔场配送的主要口岸。临近春节，正值远洋渔船回港高峰期，在东南太平洋、南太平洋公海的舟山捕鱼船以船队形式集中返航，大量鱼货须及时上岸入库。据介绍，今年前两月，预计有20余艘渔船返回码头，卸货预计总货量约10万余吨，总货值约10亿元。

为应对大批量远洋渔船及其所载船员的入境需求，舟山边检站第一时间成立专项勤务小组，加强与远洋渔企、代理公司的沟通联系，提前收集核查船舶资料单据及船员证件信息，进行分析研判，优化勤务分工。此外，该站还开通“远洋渔船优检通道”和“船员换班绿色通道”，主动靠前“一站式”办理手续，依托科技赋能，实现边检行政许可审批全流程无纸化管理，最大限度压缩远洋渔船手续办理和通关时间，保障船舶快速通关“零延时”，在港作业“零等待”，最大限度缩短手续办理和通关时间，助力港区远洋渔业实现“开门红”。

今年以来，舟山边检站主动靠前服务，已保障该码头完成金枪鱼、鱿鱼等各类货物接卸约8万吨，较去年同期增长约30%，大大节约了船方、渔企的运营成本，赢得服务对象的一致好评。

# 3500吨，满了！

新春走基层

本报讯（记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 李银慧 俞磊 文/摄）“山塘里的水位已经蛮高了，这一船装完就差不多了。”一大早，一艘载着约500吨淡水的运输船稳稳地靠泊在环南街道东岙岛东岙的码头上，东岙村级供水站管理员乐秀成与随船而来的市自来水有限公司工作人员确认当日输水计划，并与工作人员一起，娴熟地将几百米长的输水管连入储水仓。在工作人员启动提水泵后，船上的淡水通过输水管源源不断地流向距离码头几百米距离的东岙山塘。

乐秀成不仅是供水站的管理员，同时也是东岙岛上的村民，他告诉记者，东岙山塘是东岙片唯一的一个山塘，也是岛上村民主要的饮用水水源。去年夏天以来，由于受旱情影响，山塘蓄水已所剩不多，环南街道对山塘实施了清淤施工，提升山塘的蓄水环境和蓄水能力。“定海区水利局、环南街道和市自来水有限公司工作也做得很充分，管道都提前铺好，这里没水了，就从北岙把水运输过来。”乐秀成说，岛上的管道联网工程覆盖东岙岛上的东岙、北岙和西岙，实现了整岛的饮用水共享。

如今，东岙山塘清淤完成，自



上月月底起，定海区水利局、环南街道联合市自来水有限公司通过运输船将淡水输送到岛上，充盈山塘，保障岛上群众饮水安全。“一趟船基本能运500吨左右，要花7

个小时左右才能卸完，总共运送3500吨，因为小岛交通的关系，天气允许的情况下几乎是一天送一趟。”据环南街道农业农村办公室工作人员介绍，这些淡水保守估计

可供岛上村民使用两至三个月。此外，市自来水有限公司技术人员还前往东岙岛东岙村级供水站，对站内设施设备进行运行维护，确保村民能喝上高品质的饮用水。

# 严禁生鲜灯“美颜” 营造放心消费环境

本报讯（记者 高佳敏 刘攀 通讯员 陈艳华 余冰）春节临近，市市场监督管理局定海分局开展“生鲜灯”回头看专项检查工作，积极做好群众食品安全的“守门员”，为群众营造安全、放心的消费环境。

2月5日上午，市市场监督管理局定海分局环南所执法人员来到城区沿街菜店、南珍菜场等地，对“生鲜灯”的使用情况进行回头看，逐家逐户通过检测设备，检查肉类、蔬菜、海鲜等销售区域照明灯具的照度、色温等，辨别灯具、灯光是否合规，并对以往违反相关规定的经营户进行重点查看。“检查总体情况良好，未发现有问题的问题的生鲜灯。”市市场监督管理局定海分局环南所副所长詹开拓说，目前我区已发放宣传海报150

余份、宣传册3000余份，检查农贸市场、商超、生鲜门店120余家，更换“生鲜灯”1060余盏，发放责令整改通知书21份，当场行政处罚（警告）18起，并查处全市首例违规使用“生鲜灯”案。

在检查期间，市市场监督管理局定海分局还加大法律法规宣传力度，在市场醒目位置张贴公告、微信群发布公告、约谈经营户等多种方式，引导经营户规范使用照明灯具。下步，该局将继续加强春节期间的“生鲜灯”巡查，防止出现“生鲜灯”违规使用现象。



扫码看视频

## 敬告读者

本报2月9日调刊至2月8日出报，敬请关注。

定海区融媒体中心编审部  
2024年2月7日

